

海州

擦亮生态底色 绘就文旅之美

夏意浓浓，海州区处处生机盎然。群山叠翠，林木葱郁，山、水、湖相映成趣，一幅山清水秀、如诗如画的宜居、宜养、宜游画卷在海州大地上徐徐展开。

近年来，海州区坚持低碳环保、生态宜居，统筹推进降碳、减污、扩绿、增长，打造最突出的生态竞争优势。如今，海州以绿色彰显城市风采，用鲜花装扮靓丽城区，在城中匠心雕琢园林园艺，在城郊打造烂漫花海，造就了一幅诗意图林景观图，在生态底色上成就文旅之美。

生态修复 呵护“只此青绿”

进入避暑季，海州区的乡村旅游备受关注，吸引了不少游客前来打卡游玩。在位于锦屏镇东侧的刘志洲山体育公园，10万平方米的阳光大草坪，绿色望眼十分治愈。今年4月底，全新的露营基地建成投用，超大型的滨湖田野帐篷，形态各异的三角帐篷、金字塔帐篷、星空帐篷，星罗棋布的组合成田野里的帐篷宾馆。三五好友，或是在湖边烧烤，或是在篝火旁热舞，或纵情骑行，尽享美好时光。

而在过去，这里曾是连云港市有名的工业重镇，被誉为“中国化学矿山摇篮”的锦屏磷矿就坐落其间，而与此毗邻的磷矿采空区刘志洲山更是“伤痕累累”。转机发生在2018年，海州区委区政府作出坚决制止开采、收回采石宕口的决定，使刘志洲山现存山体得到了最大限度地保护。随后，依靠山水骨架调结构育业态重塑“绿色经济”，昔日废弃采石场蝶变为植被茂

密、山清水秀的生态健身体育公园。

“每次回来看父母都要顺便来月牙岛瞧一瞧。这里的绿色生态环境非常美丽。站在岛内的观鸟驿站，能看到成群结队的鸟儿或迎风翱翔，或觅食嬉戏，让我感受到人与自然的和谐相处。”在位于月牙岛观鸟驿站，从南京回来探亲的孙悦感慨万分。

昔日的粉煤灰堆场整治成环境优美、生态良好的月牙岛景点，吸引了黑水鸡、斑嘴鸭、白眉鸭、大白鹭、红嘴鸥等129种鸟类栖息停留，年接待游客超百万人次。“我相信，海州优美的环境能够切实体现绿水青山的全域旅游优势。”孙悦说。

这正是海州区借助生态提升工程，对传统生态短板补课，激活全区生态产品价值的生动写照。为了留住乡愁，守住城市生态环境的绿意，海州区牢固树立“绿水青山就是金山银山”的绿色生态发展理念，将“蓝天常在、碧水常清、净土常在”作为城市生态环境建设的重要内容加以推进，让“常态蓝”“生态绿”成为海州最靓底色，西盐河、刘志洲山、月牙岛等一系列生态环境短板变为城市生态环境的新景点，吸引了上百万的游客前往观光旅游，为当地经济发展和生态旅游注入了新的活力。

厚植底色 描绘“生态项链”

近日，海州区道路两旁、公园游园、小区围栏等地的鲜花盛开怒放，吸引了众多游客前来拍照赏花。“有一种‘家在花园，出门皆景’的感觉，每天都像是生活在画境中。”家住新东街道的周洋赞叹地说。

据了解，海州区坚持打造优美花园城市，不断厚植高质量发展底色，旨在让市民生活在蓝天白云下、鸟语花香中。近年来，该区致力于构建更加宜居、宜业的良好人居环境，“城在水城中，家在花园里”的生活蓝图渐成现实，市民幸福感不断提升。

青葱的树木、盛放的鲜花、精致的道路、休憩廊架等便民设施配备齐全……在海州区一处“口袋公园”里，暖阳温柔地倾洒而下，孩子们追逐嬉戏、欢呼雀跃，老人们围坐一起、互道家常，呈现出一幅幸福美好的生活图景。

城市“颜值”飙升，市民、游客看得更多的是美景，体现出来的是海州在城市建设、管理精细化上付出的绣花功夫。经过多年的发展，目前城区绿地率达40%，绿化覆盖率42%以上，城区人均公园绿地面积达15.24平方米/人。建成绿荫园、龙尾拾光、星化社区等50个口袋公园，施花园式街巷绿化120余处。良好的生态环境、美丽的城市景观，夯实了海州文化旅游业发展的良好基础。

绿色发展“绣”出诗画山水

古典静谧的小院落、绿意盎然的盆景苗木、几张木桌竹椅、一壶热气腾腾的云雾茶、一碟瓜果点心，在位于花果山街道前云村的向往的生活民宿里，投资人周久荏正静静地饮一杯旧时光，氤氲的茶香里，她看到越来越多的游人到前云村来感受乡村慢生活的美好。

游人多了，产生的污水和垃圾给环境带来的压力，能承受吗？“原有的污水处

理网无法承载现在的旅游负荷。”前云村党总支书记、村委会主任武啸天告诉笔者，在花果山街道的支持下，前云村开始了环湖路沿线基础设施的提档升级。为提升排污管的容纳能力，工作人员实地勘测排污管线的走向，最大程度减少动工对生态造成的破坏。同时，面对日益增多的游客，前云村也对水网进行了改造，确保饮水更安全、更稳定。

硬件升级，软件也不落后。“我们对村域沟渠、河流进行定期的垃圾清理，并且在村规民约中制定环境保护方案和制度，完善环保设施。”武啸天说，村民们主动捡拾垃圾、劝导不文明不环保的行为、开展人居环境评比，还自愿组成了志愿者队伍，维护村里的生态环境。近年来，海州区扎实推进人居环境改造工程，积极打造环境优美的人居环境精品村项目。该区以屋面整治、景观打造、产业发展、产业展示等为主要建设内容，突出人居环境与产业、乡村文化相结合，从而让美好的生态吸引更多人才走进乡村。

“水清碧如黛，柳绿随风舞。”美丽的海州正以独特的“生态+文旅”发展模式，展示着绿色时尚的新形象。“激活生态产品价值实现生态富民，海州区创新推出多条转型升级的路径，让绿水青山不断转化、增值，逐步实现了从生态覆盖到生活富裕的转变。”海州区相关负责人表示，该区将进一步深化生态环境的文化供给、精神滋养，让绿水青山就是金山银山变成百姓看得见、摸得着、真实可感的体验。

(王雅萱 寇玲 孙宇洁)



推窗见绿、出门见园，鸟飞鱼跃、天蓝水清。近年来，海州区着力守护绿水青山、碧海蓝天，为群众打造更多共享生态空间，为经济高质量发展提供优良生态环境保障，天更蓝、水更清、地更绿、环境更优美的绿色生态之城扑面而来。

(陈怡璇)

获奖名单出炉 好人就在身边

第五期“新时代海州好人”线索征集获奖名单出炉

为深入贯彻落实党的二十大精神，深化新时代文明实践建设，进一步擦亮“海州好人”品牌，2022年12月，海州区启动“新时代海州好人”线索有奖征集活动，到4月已经评出了80位“新时代海州好人”线索推荐人，5月以来，又收到了大量的好人线索，涌现了一大批好人好事推荐人。

今天，第五期“新时代海州好人”线索征集获奖名单又单出炉啦！

有哪些推荐人获奖了呢？此次共有20名推荐人获奖，他们是：

- 一等奖 李文伦 137xxxx5698【移动】
- 二等奖 徐进军 198xxxx8999【移动】
- 二等奖 刘晶晶 156xxxx1230【联通】

- 二等奖 李莎 199xxxx1052【电信】
- 三等奖 孙静 159xxxx4020【移动】
- 三等奖 张培军 189xxxx8220【电信】
- 三等奖 程译暄 188xxxx6613【移动】
- 三等奖 高原 151xxxx0337【移动】
- 三等奖 杨绪普 151xxxx6053【移动】
- 三等奖 沈霞 136xxxx0262【移动】
- 参与奖 张力文 189xxxx6263【电信】
- 参与奖 耿霞 130xxxx1057【联通】
- 参与奖 刘洋 181xxxx9990【电信】
- 参与奖 武新权 151xxxx7527【移动】
- 参与奖 霍羽婷 153xxxx0188【电信】
- 参与奖 吴欢欢 189xxxx8308【电信】
- 参与奖 刘爱 136xxxx0303【移动】
- 参与奖 王赛 183xxxx2351【移动】
- 参与奖 宋长万 158xxxx1455【移动】

参与奖 丁思文 152xxxx5538【移动】

以上获奖者将根据号码归属地获得由中国移动、中国电信、中国联通提供的话费奖励，分别为一等奖话费500元、二等奖话费300元，三等奖话费200元，参与奖话费100元。充值话费一般于获奖信息发布后7个工作日内到账，请注意查收。来电咨询，可拨打电话：85462424，董老师。

美丽海州，善行如潮

寻找“新时代海州好人”活动仍在继续，欢迎企事业单位和广大市民踊跃推荐，让我们一起学好人、做好事。

争当“新时代海州好人”！

具体推荐方式

请扫描右侧二维码查阅



新南街道

书香伴成长 阅读正当时

“每一个人都有自己的特长和潜质，在多元化成功的模型中，只要主动选择，每一个人都有成功的机会。”这句话摘自李开复作品《做最好的自己》，我向大家推荐这本书的理由是……近日，新南街道组织“好书推荐分享会”，15名阅读推广人把自己认为值得一读的好书，从个人心得、阅读益处、社会反响等方面进行的推荐。台上的推广人讲得绘声绘色，台下的观众听得津津有味，有的觉得罗翔的《刑法学讲义》该看，有的觉得《人间词话》该读，90后胡静从四个角度谈《中国共产党简史》，让大家豁然开朗，原来学习党史对普通人也这么有用。

据了解，这次活动只是新南街道创建书香街道的一个缩影，近年来，新南街道持续拓展阅读阵地，培育阅读推广人

和领读人队伍，形成了各具特色的阅读品牌。

阅读空间无处不在。每个社区在党群服务中心建立一处阅读空间，图书管理员每周对借阅情况进行梳理，使图书在居民手里能够进行合理流转。为了方便老人和儿童读书，像海南社区的阅读空间，不仅可以用眼睛看，还可以用耳朵听，只需扫一扫二维码就可以轻松聆听图书内容。海南社区图书管理员金萍介绍，退休人员是这里常客，有的喜欢再看看看报纸、翻翻书籍，有的享受闭目听书；周末这里则是家长和孩子的天地，亲子徜徉在书中，世界立刻变得开阔起来。走进小公园、小广场，你会看到一个个温馨可爱的漂流书屋，居民不但可以随时取书，还可以随兴往书屋添书，为邻居书香生活助兴。两年来，经过整合驿

轩城市书房、中小学校等阅读阵地，每个社区都实现了“15分钟阅读圈”。

助读团队传递能量。为了推进全民阅读，新南街道着力培育阅读推广人和领读人队伍，成立老党员“桑榆领读”和年轻人“青语领读”队伍，深入社区、小区、学校进行领读。玉带社区阅读推广人赵紫好每周都会在书架的显著位置展示一本优秀图书，并对这本书进行点评和介绍，吸引大家去阅读。新南街道鼓励支持开展多种形式的家庭阅读、亲子阅读、校园阅读活动，充分利用社区图书室、有声图书馆、漂流书屋等开展少儿阅读推广活动，开展“小手拉大手”等阅读活动，鼓励家长带孩子、学生带家长互动阅读。

活动让阅读成为习惯。近年来，新南街道以“开卷有益乐读书”为主题，成立

“求知读书会”“致远阅读”等阅读团队，组织“好书回家过年”，倡导居民在节日期间读一本好书；开展“暑期国学季”活动，引导少年儿童吟诵古今，读书消夏；举办“爱心启航 传递书香”捐书活动，鼓励居民自愿捐书，更多的书籍得到有效流通、充分利用，把阅读的习惯分享给更多的家庭。邀请专家，为居民开展《民法典》讲座，传递饮食文化，分享中外文学，一年来，累计开展阅读活动500余场，服务群众5000余人次。

炎炎夏日，书香最是清凉。走在新南街道街巷的尽头，一抬眼便是一幅幅楼道文化，有先贤风骨，有党史人物，有家风家训，可赏可阅。阅读让小街小巷变得厚实深沉，也让新南街道人与人之间多了份会心的温婉、体贴和互助。

(朱华)

海州多部门联合普法

“典”亮企业 法治护航

近日，海州区法宣办、区工信局、区司法局联合开展“典”亮企业 法治护航——民法典宣传进企业活动。海州工业园20余家重点企业参加会议。

会上，道忠律师事务所主任刘友青通过案例剖析、重点解读，向企业员工详细解读民法典的重点、亮点，讲解企业在生产中可能出现的法律纠纷、法律问题以及诉讼程序和规避风险纠纷的方法。现场还进行了咨询互动，鼓励员工踊跃发言和提问，让授课内容更加生动易懂、入脑入心。

此次民法典进企业主题法治宣传服务活动帮助企业解决了一批法律难题，提升了企业经营管理人员和职工的法律知识水平和法律素养，推进了企业经营管理工作进一步法治化，受到了企业的欢迎好评。

下一步，海州区工信局和司法局将进一步开展企业普法活动，为全区企业高质量发展和招商引资活动营造良好法治环境。

(梁超)

海州区民政局

开展民政服务机构消防安全检查

为进一步夯实全区民政服务机构消防安全主体责任，全面提升民政系统消防安全管理水平，海州区民政局联合区消防救援大队开展民政服务机构消防安全检查，推进消防安全标准化管理。

检查组通过查看档案台账、实地查验消防设施和现场询问等形式，有针对性地对民政服务机构建筑消防设施是否保持完好有效；逃生通道和安全出口是否保持通畅；电气线路是否符合要求，是否存在违规使用大功率电器、私接乱拉电器线路，违章用火、用气等现象；是否落实消防安全管理制度，制定灭火和应急疏散预案并进行演练；工作人员是否熟练掌握“四个能力”等情况逐一进行检查，对检查中发现的消防安全隐患进行现场指导，提出整改意见并要求机构及时整改。

下一步，区民政局将切实推动养老服务机构落实火灾防控措施，坚决防范安全事故发生，保障机构内老人的生命安全和身体健康，严防火灾事故的发生。

(薛静怡)

新海街道

童心无界庆六一

为了让孩子们度过一个充满欢乐回忆的节日，新海街道社工站联合西苑社区、连云港师范高等专科学校知行社开展了以“童心无界 快乐共享”为主题的六一儿童节庆祝活动。

活动当天，志愿者们早早地来到西苑社区，粘气球、挂彩带……将活动室布置的温馨活泼、充满童趣。小朋友们到齐后，志愿者们首先向他们送上“节日快乐”的祝福，介绍六一儿童节的来源和意义，让小朋友们对“六一”这个自己的节日有了更深的了解。

随后，小朋友们和社区工作人员带来的唱歌、朗诵、笛子吹奏等节目与志愿者们准备的猜谜、绕口令等趣味游戏穿插进行，将活动推向了高潮，室内不时爆发出阵阵掌声和欢笑。在“蛋糕派对”环节，志愿者们为小朋友们准备了甜蜜的蛋糕和小礼品，为他们送去节日的祝福与甜蜜。

整个活动气氛欢快、热烈，参加活动的小朋友个个都兴高采烈。“很有意思，我度过了一个难忘的六一儿童节”参加活动的罗哲举着志愿者亲手制作的贺卡开心地说。

(史文婷)

郁洲街道

主题党日传承红色基因

为缅怀老一辈无产阶级革命家的丰功伟绩，传承红色基因，近日，郁洲街道东河社区、淮海社区、东苑高社区到赣榆区黑林镇刘少奇故居开展“弘扬革命精神 传承红色基因”主题党日。

活动中，全体党员在铜像广场重温入党誓词，高举右拳，齐声宣誓，牢记为国家富强和民族复兴不懈奋斗的初心和使命。接下来，党员们参观了刘少奇故居，追寻刘少奇同志的历史足迹，感受他一心为民的高尚情操，为党的事业奋斗终生的革命情怀；在纪念馆详细了解了刘少奇同志在大树村期间的事迹，指导抗日革命斗争、发动村里的贫苦农民开展减租减息运动、宣传指导建立第一个农民组织职工会等工作情况，深刻体会他的崇高风尚和公仆情怀。活动结束后，参加人员纷纷表示，要将此次学习成果转化为群众办事的不竭动力，为郁洲街道的发展做出力所能及的贡献。

(孙冬妍 伏丹 曹庆辉)



日前，在连云港市六一幼儿园，一场别开生面的趣运会热闹上演。该校充分尊重孩子们的想法，开展了捉小鱼、水枪大战、帐篷party、幸福观影等活动。亲密的互动，快乐的游戏，孩子们在欢声笑语中享受着他们自己的节日。

(张斌生)